



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№170 (23814)

Среда, 11 сентября 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

ВИЗИТ

Тагил промышленный глазами американца

В Тагиле побывал американский фотограф, коренной житель Нью-Йорка Эндрю Гарн. Он обосновался в небольшой квартирке на проспекте Строителей. В его распоряжении было два дня, чтобы запечатлеть гигантские сооружения эпохи XX века на территории ЕВРАЗ НТМК. При съемке американец использовал фотоаппарат фирмы «Полароид» 1955 года выпуска. Таких, по его словам, в мире наберется всего штук 500.

Эндрю Гарн является стипендиатом программы академических обменов, названной в честь американского сенатора Уильяма Фулбрайта. Его визит в Нижний Тагил связан с изучением и фотосъемкой индустриальной архитектуры. На комбинате его заинтересовали старые доменные печи, построенные в годы Великой Отечественной войны, градирни, водонапорные башни, здания маршевых цехов и обжимного цеха.

В пятницу Эндрю подвела погода. На НТМК мы застали его под зонтиком, он возился с аппаратурой. Распознать в нем иностранца было просто – хотя бы по платку с роковой символикой, повязанному на шею поверх воротничка спецовки.

Закончив фотографировать, Гарн накрыл драгоценный фотоаппарат полиэтиленовым пакетом и убрал в машину. Наш путь лежал на коксохим. По дороге Эндрю не скрывал восторга от окрестных пейзажей.

Для меня это место магическое! – объяснил он позже. Индустриальная архитектура удивительна. Она строится не для красоты, а для функциональности и все равно получается прекрасной.

Эндрю попросил остановиться около угольного склада – внушительного по размерам сооружения, возведенного в середине 90-х годов прошлого столетия. Состоит из 28 бункеров, 14 емкостей для хранения 70 тысяч тонн угля.

С минуту американец выбирал нужный ракурс. Потом зарядил фотоаппарат плоской пленкой – «фильмом», как озвучила переводчица. «Полароид» выдал мгновенный черно-белый снимок. Плюс негатив, с которого Гарн будет печатать фото уже дома, в Америке.

Цифровые фотографии может сделать любой. Когда же пользуешься этой камерой, сразу понимаешь, что снимок уникальный. Он приближается к производству искусства, – говорит Эндрю.

Как известно, искусство требует жертв. В случае Гарна

– материальных. Выпуск плоской пленки фирма «Полароид» остановила пять лет назад. Эндрю покупает пленку в винтажном интернет-магазине. Платит 80 долларов за коробку, в которой всего 20 «фильмов»: по одному на каждый снимок. Учитывая, что 70% из них испорчены («портрет» угольной батареи получился только с четвертого раза – один «фильм» оказался вообще сломанным), удовольствие это не из дешевых.

Эндрю показывает коробку из-под пленки, на ней пробит срок годности: июль 2006-го. Все химикаты также просрочены и краску на негативе частенько не удается закрепить. На руках у мастера остается лишь мгновенный снимок. О тех временах, когда «фильмы» закончатся вовсе, Эндрю предпочитает не думать.

Попробую приспособить камеру под другую пленку, если не получится – буду просто любоваться фотоаппаратом, – отшучивается он.

Конечно, в работе Эндрю не ограничивается одной камерой. У него имеется самая современная техника. У себя на родине американец фотографирует для журналов. Это его основной доход. Снимки промышленных объектов раскупаются нечасто.

В начале «нулевых» Гарн побывал на Магнитогорском металлургическом комбинате. Изначально его интересовала архитектура сталинской эпохи, но постепенно он вышел за временные рамки. Эндрю исследует историю индустриальной архитектуры в целом. В России он побродит еще три недели. В его планах посетить Нижнетагильский завод-музей, Челябинский металлургический комбинат и Верх-Исетский завод.

По итогам работы Эндрю Гарн планирует организовать фотовыставку в Нью-Йорке, а также использовать снимки в своей очередной, уже восьмой по счету, книге по индустриальной архитектуре.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.



Коренной житель Нью-Йорка фотограф Эндрю Гарн. ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

В стране и мире

15 лет за покушение на президента России

Госбинение попросило Мосгорсуд приговорить к 15 годам лишения свободы Илью Пьянзина, обвиняемого в подготовке покушения на президента России Владимира Путина. Об этом вчера сообщило РИА «Новости».



Пьянзин дал признательные показания почти сразу после своего задержания на Украине. Однако по тому он от них отказался, заявив, что на него оказывалось давление со стороны следствия. Тем не менее, после экстрадиции в Россию фигурант дела все же

согласился признать вину. Пьянзина вместе с его предполагаемым сообщником Адамом Осмаевым задержали на Украине в начале 2012 года. Внимание правоохранительных органов они привлекли после взрыва в одесской квартире, в результате которого погиб еще один их возможных сообщник Руслан Мадаев. По версии следствия, в Одессе все трое готовили взрыв на пути кортежа российского президента Владимира Путина. Осмаева сейчас судят на Украине, поскольку его экстрадиции помешало обращение адвокатов в Страсбургский суд. Подсудимому инкриминируют четыре статьи Уголовного кодекса. Наиболее тяжким из предъявленных ему обвинений является покушение на жизнь государственного деятеля, за которое закон предусматривает наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.

Ракетный удар решено отложить

США отложат ракетный удар по Сирии при условии передачи химического оружия этой страны под международный контроль, заявил в интервью телеканалу ABC президент Барак Обама.

«Конечно. Если это действительно произойдет», – сказал Обама на вопрос ведущего, возможно ли отложить удар по Сирии при выполнении предложенного Россией плана передачи химоружия, передает РИА «Новости».

«Мы будем следовать этим дипломатическим путем. Я горячо надеюсь, что это можно разрешить невоенным путем», – сказал Обама, который добивается разрешения конгресса на военную операцию против Сирии. После заявления Обамы о возможности отсрочить удар по Сирии демократы сената США согласились не голосовать 11 сентября по вопросу военных мер против сирийского режима. Об этом заявил Гарри Рид, лидер сенаторов-демократов, которые составили большинство в конгрессе США.

Версии убийства дипломата в Абхазии

Причиной убийства российского дипломата Дмитрия Вишернева в Сухуми могли стать конфликты, связанные с недвижимостью, приобретенной россиянами в Абхазии. Об этом вчера написала газета «Коммерсант» со ссылкой на участников расследования.

Как стало известно изданию, дипломат помимо своей основной работы занимался урегулированием вопросов, связанных со спорной недвижимостью в Абхазии. Используя свои дипломатические связи, Вишернев помогал разрешать споры в тех случаях, когда у недвижимости оказывалось несколько хозяев – в том числе, например, грузины, покинувшие республику. В связи с этой деятельностью Вишернев не раз подвергался угрозам. Кроме того, следствие рассматривает и вторую версию убийства. Согласно этой версии, преступление имело бытовые мотивы и связано с конфликтом в семье Вишернева. Так, незадолго до нападения дипломат вернулся из отпуска в Сибирь, откуда он был родом. Также источник в прокуратуре сообщил, что взрывное устройство, найденное накануне на месте убийства дипломата, оказалось муляжом. По мнению следствия, этот муляж был установлен для того, чтобы остановить машину Вишернева, когда он будет выезжать из гаража.

В Грузии пропали российские туристы

Двое российских туристов пропали во время восхождения на гору Ушба (расположена в грузинском регионе Верхняя Сванетия). Об этом сообщает издание «Южный Федеральный».

Виктория Бушуева, 1983 года рождения, и Андрей Сидоров, 1977 года рождения, начали восхождение 31 августа и должны были вернуться на базу 6 сентября, однако этого не произошло. По данным «Пирвели радио», к поискам пропавших уже подключилось МЧС Грузии. С российской стороны к операции намерен присоединиться добровольный поисковый отряд «Лиза Алерт Юг» из Ростова-на-Дону.

Между тем, как сообщила РИА «Новости» подруга пропавших туристов Алена Каболлова, они ушли на восхождение не одни, а в составе группы из пяти человек. «Но никто не спустился до сих пор», – отметила она.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 33,06 руб.

-26 коп.

€ 43,86 руб.

-4 коп.



4 607174 1170018 2 3 8 1 4

ЭКОНОМИКА

Комбинат теперь с паспортом

ЕВРАЗ НТМК получил энергетический паспорт. Документ выдан предприятию впервые, рассказали в региональном центре корпоративных отношений «Урал».

Такой паспорт обязана иметь каждая организация, совокупные затраты которой на потребление энергоресурсов превышают 10 миллионов рублей в год. Только в этом случае региональная энергетиче-

ская комиссия устанавливает тарифы на энергоносители. Для получения энергетического паспорта в течение полутора лет проводился масштабный аудит всех энергетических мощностей, зданий и сооружений в 13 подразделениях комбината. Было проанализировано, насколько рационально используются в технологических процессах НТМК все виды энергоресурсов: электроэнергия, газ,

вода, тепловая энергия, пар, уголь и кокс.

Состояние мощностей было признано удовлетворительным, во многом это стало возможным благодаря ежегодной реализации программы энергосбережения и капитального ремонта энергооборудования. Особенно высокие показатели по энергоэффективности – в доменном цехе комбината, где расход кокса на тонну чугуна гораздо меньше,

чем на других предприятиях отрасли.

В паспорте описаны мероприятия по дальнейшему повышению эффективности во всех цехах НТМК. Одно из значимых направлений – снижение расхода природного газа более чем на 50 миллионов кубических метров ежегодно. Это позволит, в свою очередь, сократить выбросы вредных веществ в атмосферу.

Татьяна ШАРЫГИНА.

ИСПЫТАНИЯ

Спецназовцы сдали экзамен

На базе учебного центра отряда специального назначения «Урал» в Нижнем Тагиле состоялось предварительное квалификационное испытание на право ношения крапового берета. Из 57 претендентов в следующий этап прошли только 14, сообщили в пресс-службе Уральского регионального командования Внутренних войск МВД России.

Военнослужащие совершили марш-бросок по пересеченной местности, преодолели специальную штурмовую полосу, отработали элементы высотной подготовки, акробатики, выполнили комплекс специальных упражнений с оружием и упражнения учебных стрельб из автомата Калашникова и пистолета Макарова. Завершил испытания 12-минутный рукопашный бой.

А в учебном центре поселка Хомутовка прошел учебно-методический сбор гранатометчиков. Военнослужащие выполняли учебные стрельбы, тренировались в использовании средств связи, ведении разведки местности и оказании первой медицинской помощи. В итоге лучшим гранатометчиком был признан тагильчанин младший сержант Николай Петров.

Татьяна ШАРЫГИНА.

в городской Думе

Депутаты вышли с каникул

Сегодня начинается осенняя сессия Нижнетагильской городской думы и депутатские комиссии приступают к плановой работе.

Первое заседание проведет постоянная

комиссия по городскому и жилищно-коммунальному хозяйству.

На повестке дня стоит ряд серьезных вопросов – таких, как подготовка к отопительному сезону, рассмотрение ситуации о задолженности управляющих компаний

и ТСЖ перед поставщиками коммунальных ресурсов, обсуждение хода реализации программы «Депутатский миллион», итоги исполнения бюджета за первое полугодие и другие.

Владимир ПАХОМЕНКО.

